

## 冬天里的一把火

聚焦2022卡塔尔世界杯

本泽马肌肉拉伤  
退出本届世界杯

新华社多哈11月20日电(记者 王浩明)在卡塔尔世界杯开幕倒计时不足24小时之际传来坏消息:法国足协宣布,前锋本泽马因肌肉拉伤无缘本届世界杯。

34岁的本泽马上个月刚刚获得金球奖,他的伤退无疑是对志在卫冕的法国队一个沉重的打击。

“由于左腿的四头肌拉伤,皇马前锋被迫放弃参加本届世界杯。”法国足协在一份声明中说。法国足协透露,本泽马在参加法国队的训练时,感觉左腿不适后下场,在多哈当地医院经过核磁共振扫描后,发现肌肉出现断裂,经评估需要三周时间恢复。

本泽马在自己的个人社交媒体中写道:“在我的生命中从未有放弃二字,但此时此刻我必须考虑到整支球队,就像我此前一直所做的那样。我将把位置让给其他人,来帮助这支球队完成一届伟大的世界杯,感谢你们所有人的支持。”

本泽马曾随法国队参加2014年巴西世界杯,但2018年法国队赢得世界杯冠军时,他却不在阵中。到本届世界杯时,本泽马已经38岁,这次伤退,可能意味着他个人的世界杯之旅就此终结。

法国队主帅德尚说:“我对本泽马的受伤感到非常难过,因为他一直把本届世界杯当作自己的最重要目标。”

法国队将在22日迎来卡塔尔世界杯的首场比赛,他们的对手是澳大利亚队。

马宁将担任美国队与  
威尔士队比赛第四官员

新华社多哈11月19日电(记者 肖尧 王浩宇 赵建通)国际足联19日宣布,中国裁判员马宁将担任卡塔尔世界杯B组首轮美国队与威尔士队比赛的第四官员。

美国队与威尔士队的小组赛将在21日进行,这将是时隔二十年后,世界杯赛场再次出现中国裁判员参与执法工作。本场比赛担任主裁判的是卡塔尔裁判员贾西姆,两名边裁同样来自卡塔尔。

卡塔尔世界杯裁判员名单由36名主裁判、69名助理裁判和24名视频助理裁判组成。中国裁判员马宁作为主裁判,曹奕、施翔作为助理裁判入选名单。

宇通新能源客车  
成世界杯交通主力

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚)卡塔尔世界杯正式拉开帷幕,在球场外,由888辆中国宇通纯电动客车组成的“绿色军团”惊艳亮相,这是新能源客车首次作为主力服务世界杯赛事,也是国际大型体育赛事中首次大批量引入中国新能源客车。

据悉,世界杯期间,1500辆左右的宇通纯电动客车为赛事提供服务保障,其中包括888辆纯电动客车。为确保服务保障任务顺利进行,针对多哈复杂的公共交通出行需求,宇通提出了“干线公交+支线微循环+长途航空旅团”的纯电动综合解决方案,更好地服务赛事相关的7000多名工作人员、志愿者以及超过140万球迷,为从全世界聚集而来的游客提供更全面、更优质的出行体验。

同时,由126人组成的宇通精英服务团队,也以“零故障、零安全事故、零抛锚、零投诉”保障为目标,负责这批电动车辆的PDI检查、日常维护保养、故障诊断、技术指导、远程支持等车辆全生命周期管理。

卡塔尔当地客户表示,宇通电动客车符合最全面的安全标准,技术和运营方面符合卡塔尔的所有规定。纯电动客车的引进加强了卡塔尔在清洁能源公共交通领域的领先地位,使其成为世界上最早拥有综合电动公交车系统的国家之一,为世界杯后公共交通电动化战略的推进奠定了基础。

以本次服务卡塔尔世界杯为例,除了产品输出之外,宇通还与卡塔尔开展深度合作,在卡塔尔自贸区建立电动车工厂,实现由单一的产品出口向高价值的技术出口的突破,并为下一步围绕卡塔尔公共交通绿色化转型开展深度合作奠定了坚实基础。

从追赶者到引领者,中国汽车工业在新能源领域换道超车,宇通能在中国新能源客车开进石油大国,是新能源核心技术的胜出,更反哺“中国制造”向价值链上游继续前进。

B组:英格兰Vs伊朗  
11月21日21:00 预测比分2:0

2018年世界杯、2020年欧洲杯,英格兰队分别打入四强和决赛,这样的成绩放在全球都是顶级的。在英超依然强势的当下,以英超球员为班底的英格兰队有实力角逐大力神杯,这是英格兰足球追求了半个多世纪的梦想。来到世界杯赛场,三狮军团小组出线理不成问题,英格兰队真正需要考虑的是如何能够在残酷的淘汰赛中稳步前进。

伊朗队锋线人才济济,比较有名的就是阿兹蒙。这位27岁的前锋,职业生涯长期在俄超打拼,曾效力于喀山红宝石、罗斯托夫、圣彼得堡泽尼特等队,目前效力于勒沃库森,实力不俗,另外还有波尔图前锋塔雷米、费耶诺德前锋贾汉巴赫什等。

英格兰和伊朗两队的差距还是不小的,在这种状况之下,相信英格兰队会将状态调整到最佳,力求将对对手击败。毕竟能够拿下开门红,对于球队后续的表现以及发挥将会带来帮助。所以说,英格兰队首战获胜的希望非常大。相比较而言,伊朗本场比赛的爆冷指数相当小,波斯铁骑要想出线,还是在小组后两场比赛找找胜利之匙吧。

卡塔尔世界杯开幕  
东道主首战失利

11月20日,世界杯在卡塔尔开幕。揭幕战的上半场第15分钟,卡塔尔队守门员萨德·西卜(右)在比赛中“放倒”厄瓜多尔队球员恩纳·瓦伦西亚,随后被主裁判出示黄牌警告并判罚点球,随后瓦伦西亚亲自主罚点球命中。这是本届世界杯第一张黄牌和第一粒进球。

上半场第31分钟,瓦伦西亚接队友右路传中头球破门,不到半场时间上演“梅开二度”,厄瓜多尔队也凭借这两个进球2:0击败东道主卡塔尔队。

新华社记者 李明 摄

## 时代前行 激情永恒

——卡塔尔世界杯的变与不变

四年一度的足球盛宴——世界杯即将在卡塔尔拉开帷幕。这注定是一届将被铭记的世界杯:它既继承了许多足球世界的规则与传统,也开拓了不少将由后人评说的改革与创新。就在这变与不变之间,卡塔尔世界杯也将用许多个“第一次”,成为未来足球发展的一座里程碑。

纵观世界杯90多年的历史,举办地大多在欧美足球发达国家间切换。2022年,世界杯来到卡塔尔,首次走进中东地区。作为世界第一运动的足球也向世界证明,各种信仰和文化都能交融在“大力神杯”周围。足球的版图和影响力进一步拓展并形成无可替代的团结力量。

此外,本届世界杯还有一大变化——首次在北半球的冬天举办。卡塔尔世界杯形象大使贝克汉姆认为:“球员们打了20多场联赛后来到世界杯,他们的能量正处于最高水平,所以我认为你将看到一个不同于以往的世界杯。”不过对于这一变化,也有不同的声音。意大利足坛名宿卡纳瓦罗就认为:“冬季举行世界杯的影响很大。球员们会为此感到十分疲劳,这对每个人来说都是全新的挑战。”

同时,在卡塔尔,球迷们也将首次在男足世界杯上看到女性裁判的身影。日本女裁判山下良美是本届世界杯三名女性主裁判之一,她在近日接受采访时表示,即将“执法”世界杯有一种梦想成真的感觉。“我不觉得女子比赛与男子比赛有何差别。当然提高判断速度是卡塔尔世界杯备战中的最大课题。”山下良美说。

俄罗斯世界杯让全世界球迷更加全面地认识了VAR(视频助理裁判)技术。在卡塔尔世界杯上,国际足联决定将半自动越位识别技术运用到比赛当中。它将帮助裁判员更快、更准确地判定越位并在体育场和电视转播中为球迷播放越位判定的三维动画。

本届世界杯也将首次采用每场比赛每队最多可换5人的规则,这无疑将拓展主帅们的调整空间。治疗主帅们“选择困难症”的另一大变化则是参赛球队大名单从过去的每队23人扩容到了26人,卡塔尔世界杯也将成为参赛运动员最多的一届

世界杯。不过由于本届世界杯保持了决赛圈32支球队的传统,下一届将有48支球队参加决赛圈比赛的世界杯注定将继续刷新这一纪录。

除了决赛圈参赛队伍数量不变,本届世界杯还有很多熟悉的配方和味道。比如,欧洲联赛的俱乐部依然是为世界杯输送运动员的主力军。其中欧洲五大联赛有418名运动员入选世界杯决赛圈大名单,仅英超联赛就贡献了134名球员。

从目前看,世界足球实力版图没有发生明显变化,欧洲和南美洲球队依然是“大力神杯”的最有力竞争者。而在足球场外,包括场馆建设、电车供应等在内的中国元素也如漫天繁星闪耀卡塔尔。

说了这么多变与不变,这场北半球冬天在阿拉伯半岛上演的足球盛宴将注定吸引全世界的目光。足球将成为2022年末全世界各民族互和互友谊、团结开创新未来的纽带。时代前行,激情永恒,让我们共同见证。

新华社多哈11月20日电  
新华社记者 张逸飞 张泽伟

## “打卡”瞭望哨

A组:塞内加尔Vs荷兰  
11月22日0:00 预测比分1:2

揭幕战之后,世界杯小组赛A组将展开一场激烈的较量,对手是欧洲传统劲旅荷兰和非洲劲旅塞内加尔。这也是除了东道主卡塔尔之后,两支足球队成为A组中最具关注性的一场比赛。

放眼世界足坛,没有人能否认荷兰是世界顶级足球强国,但尴尬的是从未赢得过世界杯冠军,而很长一段时间都算不上世界顶级足球强国的法国、西班牙都夺过冠了。荷兰队史三次杀入世界杯决赛都输了,因此获得了“无冕之王”的绰号。那么在2022年世界杯上,荷兰能摘掉“无冕之王”的帽子吗?

塞内加尔队在2002年世界杯揭幕战上爆冷击败卫冕冠军法国队,震惊足坛。相比20年前,目前这支塞内加尔队

力更强,阵容更豪华,球员基本都在欧洲五大联赛踢球,其中不乏欧洲豪门的主力球员。首战将迎来最强对手荷兰队,不输最好,小比分落败亦可接受。后面两场,若能赢下卡塔尔和厄瓜多尔队,塞内加尔队有可能携手荷兰队出线。

B组:美国Vs威尔士  
11月22日3:00 预测比分1:0

美国队在过去的日子里并不是很强。如今时隔8年重新回到世界杯赛场,球队已经有了不小的改变。从球队目前的阵容来看,有多名效力五大联赛的球员,比如切尔西前锋普利西奇、尤文中场麦肯尼等,而威尔士虽然也有像贝尔这样的大牌球星,但是多数球员并不在顶级球队效力。

威尔士此次远征卡塔尔是时隔64年再度踏上世界杯决赛圈,也是继2016年欧洲杯闯入16强后的又一次高光表现。只是与6年前相比,贝尔、拉姆塞、乔·阿伦、本·戴维斯等人虽然仍是队中骨干,但他们都已是年过30岁的老将,而其队友多是20岁出头的年轻球员。两队过往对话很少,双方打法属于不同风格,这场比赛两队的实力其实应该是相当的,谁能取胜就看临场发挥了。

本报记者 刘超峰

中原精神动漫创作  
扶持工程加速推进

本报讯(记者 秦华)近日,由国家动漫产业发展基地(河南基地)管委会、河南省动漫产业协会、河南省漫画家协会联合编制的《中原精神动漫创作扶持工程实施方案》正式出台,这标志着中原精神动漫创作扶持工程全面加速推进。

《方案》指出,中原精神动漫创作扶持工程将坚持以人民为中心的创作导向,坚持创造性转化创新性发展,用广大人民群众喜闻乐见的动漫艺术手段,深入挖掘中原精神蕴含的时代价值,推出一批增强人民精神力量的动漫精品,为文化强省和“设计河南”建设提供坚实内容支撑。

《方案》明确,中原精神动漫创作扶持工程由《焦裕禄》《红旗渠》《愚公移山》《大别山》《南水北调》共五部作品组成,分别以电视动画片、漫画、动画电影等多种表现形式,创新话语方式,用好红色资源,实现中原精神谱系的现代化表达、具象化传播。

《方案》强调,该工程将按照《河南省“十四五”文化旅游融合发展规划》部署,充分发挥国家动漫产业发展基地(河南基地)平台作用,深化构建“政产学研用”协同创新机制,以强烈的历史主动精神,书写生生不息的人民史诗,聚精会神推出一批思想精深、艺术精湛、制作精良的动漫新作,全力打造精神文化产品创作生产的示范工程、响亮品牌,助推河南进入全国动漫第一方阵。

该工程是“设计河南”建设的一项重要抓手。今年6月,河南省人民政府办公厅印发《设计河南建设中长期规划(2022—2035年)和设计河南建设行动方案(2022—2025年)》,明确提出发挥国家动漫产业发展基地(河南基地)平台作用,打造具有河南文化的动漫原创IP元素,实施中华神话、中原精神、民间故事等动漫创作扶持工程,推出一批具有优秀传统文化特色和自主知识产权的动漫精品。

中原精神动漫创作扶持工程由河南小樱桃动漫集团会同郑州文化产业投资基金管理有限公司、郑州漫高娱乐股份有限公司、郑州黄河礼遇运营管理有限公司具体实施。一期工程《焦裕禄》于今年1月在央视综合频道播出并取得全国当月收视冠军佳绩,二期工程《太行传奇·红旗渠》已于今年8月经国家广播电视总局备案批准启动创作,《愚公移山》《大别山》《南水北调》等后续三期工程将于“十四五”期间全部制作完成。

河南坠子《黄河水家乡戏》入选  
全国曲艺小剧场新作网络展播

本报讯(记者 秦华)11月18日~20日,“喜庆二十大 奋进新征程——第四届‘通州杯’全国曲艺小剧场新作网络展播”在线上集中展示,我省推选的河南坠子《黄河水家乡戏》成功入选。本届展演活动共收到来自全国22个省(区、市)109家曲艺小剧场、文化公司、曲艺院团、文化馆、曲艺社报送的178个节目,经过专家遴选,最终推选出29个优秀节目进行展播。

“九曲黄河十八弯,波澜壮阔五千年,黄河水养育出好儿女,好儿女喊着号子扬帆帆……”《黄河水家乡戏》由河南省曲协副主席、郑州市曲协主席陈红旭创作,通过学唱的方式,展现了中原文化的博大精深和传承弘扬传统文化的高度自信,吸引了众多观众在线观看。

据悉,为充分发挥展演相互交流、共同提高、培养新人、推出新作的积极作用,本届网络展播特别邀请知名专家进行专业点评,帮助演员从文本创作、人物塑造、表演技巧、舞台呈现等不同角度提升创演水平。

中国主题公园发展高峰论坛举办  
银基动物王国喜获三奖项

本报讯(记者 成燕)11月19日,由中国主题公园研究院、华东师范大学工商管理学院休闲研究中心、上海师范大学休闲与旅游研究中心联合主办的《2022中国主题公园竞争力评价报告》发布会暨“2022中国主题公园发展高峰论坛”在上海举行。论坛期间,银基动物王国被评为“2022年度中国最佳主题公园”;银基动物王国《奇境森林》项目荣获“2022年主题公园最佳演艺项目”,《草原探险基地》项目荣获“2022年主题公园优秀体验项目”。

据了解,银基动物王国是河南省重点文旅项目,共有六大主题区域,展示200余种、3000余只珍稀野生动物,拥有19组大型游乐设备,集动物展示、科普教育、游乐设备、剧场表演、4D影院等多功能于一体,拥有国内首台水陆两栖动物观光车、VIP动物观光车、360度的老虎观光、双轨竞速过山车、国内首座有断轨和速降体验的过山车等诸多首创,是一所以沉浸式体验和互动为特色的动物主题综合性乐园。自2020年开业以来,该景区凭借特色主题产品、优质的服务体验受到游客喜爱,曾获得“中国文旅行业振兴突出贡献奖”“中国最美旅游网红打卡地”“最具人气乐园”“优质服务乐园”等诸多行业奖项,成为中原地区文旅品牌新标杆。

全国室内跳伞冠军赛落幕  
河南健儿勇夺6金

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省重竞技航空运动中心获悉,在11月19日于深圳落幕的2022年全国室内跳伞(风洞)冠军赛上,河南健儿扬威出彩,勇夺参赛10个专业组项目中的6枚金牌、9枚银牌和6枚铜牌,再一次用优异的成绩,诠释了我省跳伞项目在全国的霸主实力。

本次全国室内跳伞(风洞)冠军赛,由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国航空运动协会共同主办,设有单人动态竞速、双人动态竞速、基础飞行、四人造型、双人造型、自由式等14项比赛项目。在为期3天的比赛中,来自山西、江西、河南、湖北、湖南、澳门、深圳、蔚蓝跳伞、中翔跳伞俱乐部等11支代表队的102名室内跳伞(风洞)运动员,展开激烈的角逐。河南省跳伞队派出了14名年轻运动员参加了本次比赛10个专业组项目的比赛,取得的6金9银6铜的优异成绩中,去年从我省体操队跨界选送的5名年轻队员贡献尤为突出。经过一年的刻苦训练,其中李亚珂夺得1金2银,黄月华获得1金2铜,贾明宇、王柯一、董笑涵也均有奖牌入账,展现了我省跳伞项目雄厚的家庭底子。

据了解,室内跳伞比赛风洞采用全球顶级的设备,舱内可形成最高风速255.6公里/小时的强风,让人悬浮于空中。参赛选手通过手脚协作和重心变化做出各种动作,如旋转、空翻、盘旋、造型等规定动作与自选动作。